
 
 

1η Επερώτηση 
 
Κύριε Περιφερειάρχη 
Πρόσφατα και μετά από εισήγηση της παράταξής μας, το Π.Σ. ψήφισε τη συνολική πρόταση της 
Επιτροπής Αγώνα Φορέων του Νομού Κεφαλονιάς που αφορούσε τα προβλήματα και τα αιτήματα  
των σεισμοπλήκτων στις Δημόσιες υποδομές, τα σχολεία, το επαρχιακό και αγροτικό οδικό δίκτυο, 
τα μνημεία, τα νοσοκομεία, τις εργατικές κατοικίες, τα πραχτικά μέτρα στήριξης των 
σεισμοπλήκτων, κ.α. και, υιοθετώντας τα, έβαζε και τις ανάλογες προτεραιότητες. 
Μέχρι σήμερα όχι μόνο έχετε επιδείξει προκλητική ακινησία στην κατεύθυνση της λύσης έστω και 
των πιο απλών από αυτά τα προβλήματα, αλλά, αντίθετα, η στάση σας υπονομεύει ευθέως την 
υλοποίηση της απόφασης του Π.Σ. σχετικά με το θέμα αυτό. Υπονομεύει, επίσης, και την 
προοπτική να δοθούν οι αναγκαίες και ασφαλείς λύσεις στα προβλήματα των  πολύπαθων 
σεισμοπλήκτων και της περιοχής της Παλικής. Πιο συγκεκριμένα αντί η Περιφερειακή Αρχή να 
διεκδικήσει συνολική λύση στα προβλήματα των σεισμοπλήκτων και των τσακισμένων υποδομών 
με όρους ασφάλειας και την χρήση σύγχρονων μεθόδων, μέσα από μια γενναία κρατική 
χρηματοδότηση και άρση όλων των δυσκολιών ( συνέχεια και προσκοματικά παρεμβάλλονται από 
την Κυβέρνηση), φέρεται να εναποθέτει την λύση αυτών των μεγάλων προβλημάτων μαζί με 
άλλους φορείς (πχ Δήμο) στην διαχείριση των ψίχουλων από την χρηματοδότηση της περιφέρειας 
Αττικής (και από άλλες «εύρωστες» περιφέρειες που αναζητά και η κ. Βουλευτής), από χορηγίες 
και εκπτώσεις από τις δημοπρασίες κ.α. Αγνοώντας τους μαζικούς φορείς του Νομού (Εργατικό 
Κέντρο, ΕΛΜΕ-ΚΙ, Λαϊκή Επιτροπή Παλικής κοκ) συνδιαλέγεται επιλεκτικά με όσους υιοθετούν τη 
γραμμή του «ρεαλισμού» της κίνησης εντός των ορίων της κυρίαρχης πολιτικής, ανατρέποντας 
στην πράξη την απόφαση του Π.Σ. 
Συγκεκριμένα: 
Αντί να απαιτείτε και στο πνεύμα της απόφασης του Π.Σ. την κατασκευή και την ανακατασκευή 
όλων των σχολείων και των άλλων δημόσιων υποδομών, των εργατικών κατοικιών, των 
νοσοκομείων, με όρους σύγχρονης αντισεισμικής θωράκισης με το απαιτούμενο κόστος, αντί να 
απαιτείτε τα απαραίτητα κονδύλια για το σκοπό αυτό, τις απαραίτητες  αποζημιώσεις για τους 
σεισμόπληκτους και την αποκαθήλωση των κόκκινων κτισμάτων κ.α., αντί να απαιτείτε να 
επιστρέψουν όλα τα χρήματα των κωδικών και της ίδιας της Περιφέρειας που παρακρατήθηκαν 
από την κυβέρνηση για να πληρωθούν οι δανειστές κ.α, βάζετε πλάτη στην γενικότερη αντιλαϊκή 
πολιτική εξοικονόμησης πόρων, προκειμένου να εξυπηρετηθεί η ανταγωνιστικότητα του 
κεφαλαίου σε βάρος πάντα της ασφάλειας και της υγείας του λαού, της νεολαίας και των 
εργαζομένων. Είναι προφανές ότι η χρηματοδότηση που απαιτείται για την αποκατάσταση με 
όρους επάρκειας και ασφάλειας όλων των τσακισμένων υποδομών υπολείπεται κατά πολύ από το 
ποσό των υπαρχόντων χορηγιών και που αν δεν διεκδικηθούν θα μείνουν για πάρα πολλά χρόνια 
τα προβλήματα να βασανίζουν τους σεισμόπληκτους. Είναι ενδεικτικό εδώ π.χ. το γεγονός ότι η 
διαχείριση των δωρεών - χορηγιών (την οποία ενημερωνόμαστε από το διαδίκτυο ότι συναινείτε) 
αφήνει έξω ολόκληρες σχολικές εγκαταστάσεις όπως αυτές του τμήματος του συγκροτήματος στο 
Πετρίτσειο Γυμνάσιο - Λύκειο που κάλυπτε το Γενικό Λύκειο Ληξουρίου, αφήνοντάς το στο έλεος 



της κατάρρευσης. Την ίδια ώρα δεν έχουμε ενημέρωση για την πορεία ανέγερσης νέου σχολείου 
για το ΓΕΛ και νέου μηχανουργείου για το ΕΠΑΛ Ληξουρίου. 
Με βάσει τα παραπάνω ερωτάσθε: 
1. Πως υλοποιείτε την προηγούμενη απόφαση του Π.Σ για τους σεισμόπληκτους   
2.  Ποιες ενέργειες θα κάνετε ώστε να δοθούν τα απαραίτητα κονδύλια καθώς και να 
επιστραφούν τα παρακρατηθέντα χρήματα των κωδικών  ώστε να υπάρξει πλήρης και ασφαλής 
αποκατάσταση όλων των δημόσιων υποδομών, σχολείων, δρόμων, νοσοκομείων, μνημείων κλπ., 
αλλά και για να λυθούν όλα τα  άλλα προβλήματα των σεισμοπλήκτων(εργατικές κατοικίες 
αποζημιώσεις, κλπ) 
3.Πώς θα προχωρήσετε στην άμεση υλοποίηση της ανέγερσης νέου σχολείου για το ΓΕΛ και νέου 
μηχανουργείου για το ΕΠΑΛ Ληξουρίου; 
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